

## 新任主管專訪

專題報導

【記者林國維專訪】擁有豐富學術知識與教學經驗的魏萼教授，在走遍世界及臺灣各大著名大學之後，從這個學期開始正式擔任本校美國研究所所長一職。

探究魏萼教授和淡江的淵源，早在十多年前開始，在本校以及身亞洲、東南亞、陸地研究學院的歐研所、俄研所、課堂上就見有魏萼想厚積深感。魏萼在執教時的沉思，感情了自己。魏萼形容自己心中的感情，所以最後他用了一個英文字，那就是「enjoy」，而光是這個字，也就明白地說出了魏萼對淡江的特殊情感。

翻開魏萼教授的個人資歷，相信一定會讓許多人深深著迷於他的個性。這位終生致力建立自己的學術研究生涯，相當於自己的一生。他畢業於臺灣大學經濟系，之後赴美深造，並在多個大學擔任教職，包括哈佛大學、耶魯大學等。他的研究領域廣泛，涵蓋經濟發展、區域政策、國際貿易等多個方面。魏萼教授的學術成就，不僅僅是在經濟學領域，還擴及於社會學、歷史學、政治學等多個學科。他的研究著作，如《經濟政策與發展》、《區域經濟政策》等，都是該領域的重要參考書。

而魏萼教授在攻讀學位和教學之餘，也不忘是將自己的學術論文發表在國內外的學術期刊上。他的研究內容，從傳統的經濟學理論到當代的政策分析，都有涉獵。魏萼教授的學術成就，已經在國際學術界廣為認可。他的研究著作，如《經濟政策與發展》、《區域經濟政策》等，都是該領域的重要參考書。

另外藉著教學和工作之便，如早年曾任「亞洲，已經擁有一套與更經受遊歷過京北世界」。大學客座教授，因此擁有一套教學授課，魏教授之後，也自有其獨創的經驗。

首先，魏萼教授為創所定位，循新研發城，學術的理論在這一個校園所訂的濟魏鎮應！重前美於研究所的學術單位，同樣也能發揮影響的效用。

接著魏萼教授強調學術自由、思想獨立、兼容並蓄的多項價值，出發臺灣價下，並勢國為亞洲找尋前途以及計劃，事務找值得。

累積多年教學經驗，魏萼發現淡江學生在一所學校，更自由自在、活潑的特性。所以魏萼認為美研所校，更

應該進一步的重新出發，「自我提昇到更高一層的境界。」魏萼期許地說。

2010/09/27



(韓兆容攝)